

抢来的红包可能带“毒”

今年春节期间人们抢手机红包的兴趣不减,而且玩法更加多样。但记者调查发现,就在大家高高兴兴地发红包、抢红包的同时,有些来自陌生人的红包里面包的并不是惊喜与祝福,而是包裹着欺诈与陷阱。

骗子盯上红包 小心!

今年春节,手机红包发送量再创新高,成为春节不可或缺的部分。然而,就在手机红包热热闹闹地满天飞的时候,一些骗子盯上了红包。

腾讯发布的数据显示,今年春节,共有7.68亿人选择使用微信红包传递新年祝福,收发红包总人数同比去年增加约10%。除夕当天,共有6.88亿用户发送微信红包。据腾讯QQ公布的QQ个人红包春节大数据显示,除夕至初五,QQ上共收发红包44.5亿个。

不过,记者调查发现,在红包热潮之下,骗子们也开开始地利用红包行骗了。广州退休职工陈女士报称,她此前加入一个抢红包的微信群,并在群内抢了不少红包,后来群主表示“在群内只抢红包,不发红包不厚道”,要求陈女士在群内发红包,于是陈女士在群内发了一个10元红包,随后她便发现微信绑定的银行卡被转走8000元,且没有收到银行发出的资金变动通知短信。陈女士回忆称,她曾经点击过这个红包群里的视频、广告等不明链接,很有可能是点击的某个链接带有病毒,导致她微信绑定的银行卡被盗窃。

记者在春节期间体验了一下各种骗人红包的玩法,发现不管骗子手段如何,只要不轻易收取陌生人的红包,就能远离红包陷阱。

红包返利 别信!

发10元红包能得到20元的返利红包,这个玩法听起来相当不借,玩着就能翻倍赚钱。不过任何白来的便宜都要小心,不相识的人送你钱必定有问题。

记者经过努力进了一个游戏交友QQ群。该群群主有时候会在群里发10元左右的小额红包,并和大家闲聊。春节前群主说,该游戏是他们公司年底的员工福利活动,只要添加他的私人微信号,先发红包过来,金额不限,随后他会双倍返还;紧接着,还发来几张成功返利的聊天窗口截图。没过几分钟,群里就有几位成员也晒出了成功的截图。记者先发了一个5元的红包,很快便得到了一个10元的返利红包。记者虽然很清楚这种游戏如果是大额红包,对方便会找各种借口不返还红包,但还是试着发了100元的红包,果然群主就此便没声音了。再三催促下,群主说:“返利是有名额的,这次没抢到,再发一个试试。”记者哪里还敢试试,很快群里就有其他小伙伴说没有抢到返利名额,白白花了钱。

还有一种白送的红包也是坑。记者了解到,现在有陌生人会在群里声称要送你红包,但是要与他互加微信,并且把你的微信钱包的付款二维码截图转发。在北京打工的小张

就这样把自己的付款二维码发给了对方,结果红包没得到,微信账号绑定的银行卡却被支出4500元。

南京市玄武区警方经过侦查,一个湖南郴州籍的诈骗团伙浮出水面。该团伙编织红包返利骗局,在短短半年内便骗得十多万元,受害人遍布全国各地。

陌生人红包 别碰!

有不少人都在手机上看到陌生人发来的红包,不过这时就一定要小心了,因为当你兴冲冲地点开这种红包时,就可能落入了骗子的陷阱。

记者就曾收到过一个陌生人发来的红包,点击时却要求输入收款人的信息,比如姓名、手机号、银行卡号等。但平时打开正常的红包,是不需要输入任何信息的,因此这种红包就可能是陷阱。

收红包要填信息这多少还给了你反应的时间,有的红包点开里面直接就是病毒。这种“伪红包”其实就是一个超链接木马病毒,当微信用户点开这个红包时,系统就默认下载安装了木马病毒,这个木马病毒在收集用户的个人信息后,不法分子就会利用这些信息盗取用户的钱财。现在微信群里还经常会出现一些金额比较大的红包,如“666”“888”之类的大红包,这些基本上都是骗子发的,因为单个微信红包的限额是200元。

抢红包神器 没谱!

抢红包就是个乐,不要太执着。可是就有人太“较真”,为了抢红包,到网上买抢红包神器,像集卡的红包游戏没有集齐卡片就上网买,结果不但没有得到红包反而使自己落入陷阱。

记者在网看到有人公开叫卖各种抢红包神器,这些抢红包神器在介绍中称,安装在手机当中,就可以帮助抢红包。在微信群里,记者也看到有网友说买了这种神器,但是一安装就中了毒,万幸的是,发现下载后手机黑屏,他立刻关了机,并去维修店里杀了毒,才没有被偷走钱财。

还有网友告诉记者,说好了30元买一个抢红包软件,结果给了钱就被拉黑了,根本找不到人。业内专家提醒,下载安装不明来源的软件风险很大,有可能导致自己的手机被植入木马等病毒,带来账号被盗、隐私信息泄露等各种安全隐患。

还有网友反映,一些骗子以互换“福”卡等形式,诱导他人扫二维码加入微信群。可是扫描这种二维码后,就有可能被植入木马病毒,甚至被盗取银行账户、密码等个人信息。对此,业内专家提醒消费者,当面对手机红包的时候,要做到不贪心、不好奇,不碰陌生人红包,这样才能愉快地玩耍。

(摘自《中国消费网》)

姑苏市监局开展学校及周边春季食品安全检查

近日,姑苏区市场监督管理局春季学校校园及周边食品安全专项检查,重点对各类学校食堂(包括高等学校、中等职业学校、中等职业教育学校、中等教育学校、初等教育学校、托幼机构)、学生集体用餐配送单位和校园周边食品经营者开展食品安全检查。

检查学校食堂食品安全主体责任落实情况。检查重点内容是学校食品安全校长负责制是否落实,是否对食品安全工作进行专题研究;是否建立健全学校食堂食品安全管理制度,明确食品安全管理机构和每个岗位人员的职责,责任是否传导到位;采取集体用餐配送学校,是否签订食品安全责任书;学校是否按照《苏州市学校食堂食品安全管理指南》的要求,开展食品安全自查,是否按要求进行整改。围绕“食安卫士360”放心工程实施情况,检查食堂内食品原料快速检测箱是否能正常使用;是否有专人负责“食品安全平台”录入工作并按要求及时上报。为推动餐饮服务食品安全监督量化分级管理,检查中还根据《苏州市学校食堂食品安全管理指南》文件要求,将检查结果纳入年度量化分级(食品安全监督动态等级评定),届时将会将评定结果予以公示,发挥社会舆论监督作用。

检查食品安全卫生情况。学校食堂,主要以民办学校食堂、监督量化等级较低的学校食堂以及发生过食物中毒事故的学校食堂为检查对象,重点检查学校食堂经营许可、从业人员健康管理、环境卫生、设施设备运转、原料采购索证登记、食品储存、加工制作、餐用具清洗消毒、留样等是否符合要求。学生集体用餐配送单位,重点检查供餐资质、原料采购、加工制作、清洗消毒、用水卫生、成品运输温度和时间等关键环节。督促硬件条件不到位、食品安全管理不到位的立即整改,并跟踪整改结果;对整改不到位的,将停止其供餐业务,并通报教育行政部门。

检查校园周边食品安全情况。该局会同综治、教育、公安、城管等部门开展联合检查。针对校园周边餐饮服务提供者,重点检查原料采购、加工制作、清洗消毒、用水卫生等是否符合规定。提供网络订餐服务的检查是否具备相应的供餐资质和供餐条件,线上公示与线下实际情况是否一致等。针对校园周边食品销售者,重点检查食品感官性状、标签标识、贮存条件等是否符合规定。严厉打击超范围超限量使用食品添加剂及非法添加非食用物质等行为。

(张健 摄)



苏州工业园区 开展餐饮服务食品安全专项检查

最近,为保障辖区餐饮服务食品安全,苏州工业园区党工委委员、管委会副主任钟江率该园区市场监管局主要负责人、部门负责人开展节前餐饮服务食品安全专项检查。

检查组对永旺梦乐城进行现场检查时,针对永旺梦乐城消费量大、食品安全风险高的特点,对生鲜超市的食品现场制售和餐饮

单位的食品经营许可证、健康证、操作间卫生状况及餐用具清洗消毒保洁等情况进行了重点检查。

检查期间,钟江对“明厨亮灶”工程给与充分肯定。“明厨亮灶”通过视频监控或透视明档的方式将餐饮单位食品加工过程进行公示并接受社会监督,有效搭建起社会共治

平台。钟江强调,餐饮单位经营者要提高自律,市场监管部门要加强监管力度,确保百姓舌尖上的安全。园区市场监管局相关负责人表示,他们将继续做好生鲜超市和餐饮单位的市场监管,为广大居民食品安全保驾护航。(段智卿 摄)

张家港市监大新分局 开展食用农产品索证索票专项整治

日前,张家港市监局大新分局根据《张家港市食用农产品采购索证索票专项整治工作方案》要求,食用农产品采购、经营单位必须全面施行食品生产经营全过程索证索票制度,逐步实现从“农田到餐桌”食品安全全程可追溯,提升公众饮食消费信任感和满意度,在各环节积极开展食用农产品索证索票专项整治行动。

该分局为确保专项整治行动落实到位,制定专项整治行动计划,成立食用农产品索证索票专项整治小组,对生产环节、餐饮环节、流通环节、稽查执法环节进行人员责任分工,确保此次索证索票专项整治工作组织到位、责任到位和督查到位。

执法人员摸底检查,查摆问题,按照索证索票相关要求,对辖区农贸市场、大型商超、大型餐饮单位、供餐千人以上的学校食堂、游农食品生产企业等食品生产经营单位展开第一次摸底检查,对照检查逐项一核,对检查中发现的问题提出整改要求。

该分局进一步完善新年度集贸市场农

场经营户台账,约谈集贸市场管理负责人,落实市场准入管理制度、检验检测制度等,确保市场食用农产品“产地证明”和“检验合格证明”两证齐全。

该分局采取“法规宣传与责任落实相结合、行政指导与行政处罚相结合”的方式,对不同监管环节制定了针对性的“食用农产品索证索票行政提示书”,在摸底检查同时进行法律法规宣传,发放行政提示书,落实食品安全主体责任,提高食用农产品生产经营单位对落实索证索票和进货查验重要性的思想认识,夯实整治行动基础。



截止目前,该分局发放提示书21份,下一步将按照计划持续开展专项检查,对检查发现的问题跟踪督促整改,对违法违规行为依法查处。(夏燕夫 摄)

姑苏沧浪新城市监 检查学校周边食品餐饮

春季来临,食品安全事故容易发生。近日,姑苏区沧浪新城的市场监管执法人员对辖区内的学校开展为期一周的专项检查。

此次检查重点查处学校周边的食品店、餐饮店是否规范卫生,着力消除安全隐患,保障学校师生的饮食健康。执法人员挨家挨户排查,现场查看商家营业执照、食品经营许可证、从业人员的资质。对检查中发现没有供餐台账、卫生不达标等问题,责令商家限期整改。同时,执法人员在校园周边广泛宣传,呼吁周边市民若发现违规经营的餐饮店,可立即向市场监管部门投诉、举报。(苏监 一得)